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障害者就労支援機関をはじめ全国の様々な支援機関で活躍する
中堅・ベテランの支援者が多くが受講しています
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54%
46%

性別

男性

女性

13%

25%

16%

20%

8%

19%

地域ブロック

北海道・東北

関東甲信

北陸東海

近畿

中国四国

九州

1%

30%

30%

30%

9%

年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

14%

13%

13%

9%9%
9%

8%

6%

5%
4%

13%

所属機関 就労継続支援B型事業所
就労移行支援事業所
就労継続支援A型事業所
障害者就業・生活支援センター
その他の障害者支援機関・事業所
その他の就労支援機関・事業所
一般企業
生活困窮者自立支援事業受託団体
国または地方自治体
地域若者サポートステーション
その他



ダイバーシティ就労支援の経験者や今後行う可能性のある方が
多く受講しています
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18%

26%

34%

19%

4%

支援経験年数

1年未満

1～5年

6～10年

11～20年

21年以上

48%

28%

25%

ダイバーシティ就労支援の経験

しばしばある

たまにある

ほとんどない

34%

30%

25%

6% 5%0%

受講目的 日ごろから多様な就労困難者の支援を行っているから

今後多様な就労困難者の支援を行う機会が増えるから

その他日ごろの業務に役立つ知識・技能を身につけるため

その他個人的な興味・関心

所属機関。上司等からの指示

その他



「オンライン、オンデマンドで受講可能」のほか講義内容や講
師を評価して受講を決定した方が多くなっています
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

オンライン。オンデマンドで受講可能

幅広い講義内容

実践的な講義

多彩な講師陣

受講証明証が得られること

グループリフレクションを通じた交流

ダイバーシティ就労支援クラブ

有識者後援会(10月2日)を聞いて魅力を感じた

研修案内動画を見て魅力を感じた

その他

受講の決定理由 (MA)



受講者の大半が研修が有意義であり、知識技能を今後活用でき
そうだと回答しています
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72%

26%

2% 0%

研修は有意義だったか

大変有意義だった

まあまあ有意義だった

やや不満だった

大いに不満だった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ダイバーシティ就労支援の基本理念

障害者以外の主要な対象者の態様別特性

公的機関との連携、就職後の支援

一般就労・企業実習・中間就労の支援

基本知識・スキルの習得状況

もともと習得していた よく習得できた ある程度習得できた あまり習得できなかった

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

ダイバーシティ就労支援の基本理念

障害者以外の主要な対象者の態様別特性

公的機関との連携、就職後の支援

一般就労・企業実習・中間就労の支援

知識・技能の活用見込

すでに活用している 今後活用できると考えている

あまり活用できる場面はないと考えている よくわからない、何とも言えない

50%
41%

5% 3%

WORK! DIVERSITYプロジェクトへの参
加意向

ぜひ参加したい

参加について検討したい

現段階では参加すること
は考えていない
プロジェクトの内容がよく
わからない



知識・技能の修得（講義内容）に役立ったこととオンライン・
オンデマンドでの受講できたことが特に評価されています
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88%

69%

67%

52%

31%

19%

17%

16%

12%

12%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後支援に役立つ知識、技能を習得できた

オンライン、オンデマンドでの受講が可能だった

キャリア形成のうえで有意義だった

今の仕事にすぐに生かせる知識、技能を習得できた

知的好奇心を満足できた

講義の難易度が適切だった

テキストがよかった

最終日の懇談会での意見交換、交流

グループリフレクションでの意見交換、交流

最終日に会場に参加してリアルに学べることができた

その他

よかった点 (MA)
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